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для творчої діяльності педагогів; розробити на локальному рівні індикатори 
якості та ефективності професійної діяльності вчителя; прогнозувати шляхи 
удосконалення траєкторії професійного становлення педагогів; сприяти 
моніторинговому дослідженню професійної компетентності вчителя та його 
персоніфікованої траєкторії; упроваджувати нові технологій навчання і 
виховання в умовах профілізації старшої школи (академічні ліцеї). 

Отже, комплексна реалізація функціонально-змістових векторів 
забезпечує формування не лише нових професійних компетентностей педагога, 
а й готовності сприймати, продукувати й реалізовувати нові освітянські ідеї, 
визначати мету, зміст, структуру персоніфікованої траєкторії розвитку, 
здатності перманентно навчатися, бути в постійному творчому пошуку.  
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ЛІДЕРСЬКІ ЯКОСТІ В КОНТЕКСТІ ПРОФЕСІЙНОГО 

СТАНОВЛЕННЯ ОСОБИСТОСТІ МАЙБУТНЬОГО ПЕДАГОГА 
В умовах модернізації та реформування освіти, педагог-лідер стає 

важливим стратегічним ресурсом всіх перетворень, здатним сприймати і 
генерувати інновації, готовим проявляти творчість та активність. Освітня 
реформа, що базується на засадах лідерства, передбачає успішність професійної 
діяльності педагога, котра безпосередньо залежить не тільки від його фахової 
підготовки, а й від лідерської активності й мотивації до самовдосконалення. 
Лідерський компонент підготовки сучасного вчителя як основа і рушійна сила 
його професійного та особистісного розвитку посідає провідне місце в системі 
педагогічної освіти. Професія педагога є однією з найбільш складних і 
відповідальних, що вимагає від особистості значного рівня розвитку лідерських 
якостей та організаційних здібностей. Ми переконані, що формування 
лідерських якостей має бути стрижневим напрямом прoфесійної підготовки 
майбутнього вчителя, особливо в умовах нової української школи, де педагог 
виступає не транслятором інформації та знань, а й фасилітатором і ментором в 
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освітній траєкторії дитини. Згідно Концепції Нової української школи у дітей 
має розвиватися індивідуальність, самостійність, вони повинні розуміти, що 
таке свобода вибору і розуміти, як робити цей вибір, бути впевненими і 
асертивними. Основні акценти сучасної освіти ставляться на повазі до 
особистості, доброзичливості та позитивному ставленні, довірі у відносинах, 
діалозі, взаємодії, взаємоповазі, розподіленому лідерстві (проактивність, право 
вибору та відповідальність за нього, горизонтальність зв’язків), принципах 
соціального партнерства (рівність сторін, добровільність, узяття зобов’язань, 
обовязковість виконання домовленостей) тощо [1, 3]. 

Однак у сфері підготовки майбутнього вчителя потребує вивчення 
проблема формування його лідерської компетентності, яка би відповідала 
підвищенню рівня професіоналізму, новим соціальним та освітнім тенденціям. 
Це зумовлює необхідність виявлення основних психологічних чинників, які 
сприяли би формуванню і розвитку лідерських якостей особистості в 
освітньому просторі ЗВО. 

Тож, сьогодні перед учителем стоїть завдання – створити такі умови для 
розвитку учня, щоб удосконалювати його здібності, творче сприйняття знань, 
виробити уміння самостійно мислити, відповідати та ставити питання, 
мотивувати вчитися тощо. Партнерство вчителя та дитини базується на повазі 
до особистості, підтримці, довірі, доброзичливості, діалозі, взаємодії та 
взаємоповазі.  

Дослідження є частиною дисертаційної роботи «Психологічні чинники 
розвитку лідерських якостей майбутніх педагогів у процесі професійної 
підготовки», мета якого полягає у теоретико-емпіричному вивченні проблеми 
розвитку лідерських якостей майбутніх педагогів у процесі професійної 
підготовки у закладах вищої освіти.  

Опрацювавши питання розуміння вітчизняними та зарубіжними вченими 
лідерських якостей, нами запропонована авторська модель цілісної структури 
лідерських якостей педагога (рис. 1).  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Рис. 1. Модель цілісної структури лідерських якостей у майбутніх педагогів 
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педагога, до якого входять мотиваційно-ціннісний, емоційно-комунікативний, 
організаційно-регулятивний та рефлексивно-оцінювальний компоненти [5]. 

Отже, нова українська школа потребує впевненого, активного, 
оптимістичного, з адекватною самооцінкою, позитивною я-концепцією, 
емпатійного, педагога-фасилітатора. Саме такий підхід дозволяє якнайповніше 
забезпечувати особистісно-професійний розвиток кожного майбутнього 
педагога. 
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ІНТЕГРАЦІЯ УКРАЇНСЬКИХ ДІТЕЙ В ОСВІТУ ЄС В УМОВАХ ВІЙНИ: 
КЛЮЧОВІ ПРИНЦИПИ 

Повномасштабна війна рф проти України, розпочата 24 лютого 2022 року, 
сколихнула увесь цивілізований світ. ЄС продемонстрував рішучу підтримку 
України. Зокрема, були затверджені такі документи:  

– Спільна заява Ради ЄС від 24 лютого 2022 року, в якій засуджувалася 
військова агресія росії проти України (European Council, 2022b); 

– «Імплементаційне рішення» Ради ЄС від 4 березня 2022 року, що 
впроваджує тимчасовий захист громадян України, які проживають в Україні та 
були переміщені, починаючи з 24 лютого 2022 року в результаті військового 
вторгнення російських збройних сил. Метою тимчасового захисту є надання 
притулку переміщеним особам в країнах ЄС та дозволу користуватися 
узгодженими правами, які охоплюють місце проживання, доступ до ринку 
праці та житла, медичну допомогу, доступ до освіти для дітей і молоді 
(European Council, 2022a). 

З метою інтеграції українських дітей і молоді в системи освіти держав-
членів ЄС оприлюднив: 


